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CONCOURS D’ASSISTANT DE DIRECTION  
ET DE GESTION DU SÉNAT 2 0 2 3  

 

 

LUNDI 17 AVRIL 2023 
 

 
 

QUESTIONNAIRE À CHOIX MULTIPLES 

(Durée : 30 minutes) 
 

 Le présent questionnaire à choix multiples comporte 80 questions 
numérotées de 1 à 80. 

 Pour chaque question, trois réponses sont proposées. Il n'existe 
qu'une seule bonne réponse. 

  

 
Attention : vous ne devez pas répondre sur le questionnaire mais sur 
la grille de réponses réservée à cet effet. 

 
Notation : 

 un point est attribué pour chaque bonne réponse ; 

 un demi-point est retiré pour chaque mauvaise réponse ; 

 une question à laquelle le candidat apporte plusieurs réponses 
est comptabilisée comme une mauvaise réponse ; 

 en cas d’absence de réponse ou d’annulation d’une réponse, 
aucun point n’est attribué ni retiré. 

 

Le sujet comporte 16 pages (y compris la page de garde). 
  

R É P U B L I Q U E  F R A N Ç A I S E  

 

DIRECTION  

DES RESSOURCES HUMAINES 

ET DE LA FORMATION 
 
 

R É P U B L I Q U E  F R A N Ç A I S E  
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1. « De sorte que » se construit avec :  

A. L’indicatif 

B. Le subjonctif  

C. L’indicatif ou le subjonctif selon le sens de la phrase 

 

2. Quelle est la forme fautive ? 

A. Elle est arrivée en première. 

B. Elle est arrivée première. 

C. Elle est arrivée en premier. 

 

3. À combien est égal 365 892 divisé par 4 ? 

A. 91 493 

B. 91 473 

C. 91 413 

 

4. Qui est le chef des armées en France ? 

A. Le chef d’état-major des armées 

B. Le Président de la République  

C. Le ministre de la Défense 

 

5. « Les Contemplations » est un recueil de poèmes publié en 1856, dont l’auteur est : 

A. Victor Hugo 

B. Guillaume Apollinaire 

C. Pierre de Ronsard 

 

6. Qu’est-ce qu’un publipostage ? 

A. La personnalisation de documents avec des données variables 

B. L’envoi par mail d’un document à plusieurs destinataires 

C. L’insertion d’une image publicitaire dans un document 

 

7. Que signifie « justifier un texte » ? 

A. Mettre en forme les paragraphes avec le même interligne 

B. Aligner le texte sur les bords gauche et droite 

C. Mettre des commentaires en marge 
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8. Trois enfants se partagent un gâteau entier. Le premier se sert un quart. Le deuxième 
prend le tiers de ce qui reste. Le troisième finit le gâteau.  Quelle a été sa part ? 

A. Un tiers 

B. Un quart 

C. La moitié 

 

9. Quel est le nombre manquant : 1, 3, 7, 15, 31, __ , 127 ? 

A. 92 

B. 63  

C. 85 

 

10. Pendant l’examen au Parlement du projet de loi sur les retraites, qui était le ministre 
délégué auprès de la Première ministre, chargé des Relations avec le Parlement ? 

A. Olivier Dussopt 

B. Olivier Véran 

C. Franck Riester 

 

11. Parmi ces trois propositions, laquelle est fausse ? 

A. Il s’est exprimé de manière à convaincre ses parents. 

B. Il s’est exprimé de manière que ses parents soient convaincus. 

C. Il s’est exprimé de manière à ce que ses parents soient convaincus. 

 

12. À quoi servent les caractères non imprimables ? 

A. À voir les attributs de caractère 

B. À voir la mise en forme 

C. À insérer un message caché 

 

13. Sur Microsoft Excel, que veut dire « incrémenter une série » ? 

A. Dupliquer les données dans les cellules suivantes 

B. Créer une liste ou une séquence de données 

C. La relier à une autre feuille Excel 

 

14. Charles Michel est : 

A. Président de la Commission européenne 

B. Président du Conseil européen 

C. Président du Parlement européen 
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15. En quelle année auront lieu les prochaines élections municipales ? 

A. 2024 

B. 2026 

C. 2027 

 

16. Quelle femme de lettres française a obtenu le Prix Nobel de littérature 2022 ? 

A. Chantal Thomas 

B. Virginie Despentes 

C. Annie Ernaux 

 

17. Qu’est-ce qu’un histogramme ? 

A. Un graphique en rectangles 

B. Un diagramme en secteurs 

C. Un tableau avec des variables historiques 

 

18. Dans quelle ville se trouve la Cour Européenne des Droits de l’Homme ? 

A. La Haye 

B. Strasbourg 

C. Bruxelles 

 

19. Quel pays assure l’actuelle présidence de l’Union européenne ? 

A. La France 

B. L’Autriche 

C. La Suède 

 

20. Quelle est la capitale de l’Estonie ? 

A. Riga 

B. Vilnius 

C. Tallinn 

 

21. Que signifie l’extension « .dotm » ? 

A. Que le fichier a été créé dans un département d’Outre-mer 

B. Que le fichier est un modèle Word 

C. Que le fichier est un document avec des données graphiques sous Excel 
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22. Pour créer une présentation avec diapositives je dois utiliser : 

A. Word  

B. PowerPoint  

C. Outlook  

 

23. Parmi les extensions suivantes, laquelle correspond à une image ? 

A. « .wmv » 

B. « .jpg » 

C. « .doc » 

 

24. Compléter cette suite logique : 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, __ : 

A. 17 

B. 19 

C. 21 

 

25. Laquelle de ces propositions est correcte ? 

A. Cet après-midi est mouvementé. 

B. Cette après-midi est mouvementée. 

C. Les deux 

 

26. L’équation 4x² − 6x +2 = 0 a pour solutions : 

A. -1 et 1/2 

B. 1 et 1/2 

C. 1 et -1/2 

 

27. Quel est la part de féminisation du Sénat actuellement ? 

A. 1/10 

B. 1/3 

C. 1/2  

 

28. Quel long métrage a obtenu le César du meilleur film en 2023 ? 

A. L’innocent 

B. Les Amandiers 

C. La Nuit du 12 
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29. L’orientation d’une page où la largeur est plus grande que la hauteur est appelée : 

A. Paysage 

B. Lucarne 

C. Portrait 

 

30.  Lequel de ces noms désigne une période de 10 jours ? 

A. Décennie 

B. Décade 

C. Calendes 

 

31. Laquelle de ces phrases est correcte ? 

A. Elle a fait toutes les corvées que sa belle-mère a voulues. 

B. Elle a fait toutes les corvées que sa belle-mère a voulu. 

C. Elle a fait toutes les corvées que sa belle-mère a voulue. 

 

32. Une cliente souhaite acheter une voiture dont le prix catalogue est de 15 000 euros. 
Elle choisit des options supplémentaires qui augmentent le prix de 20 %.  Une remise 
de 20 % lui est ensuite accordée. Combien paie-t-elle finalement ? 

A. 15 200 euros 

B. 14 400 euros 

C. 15 000 euros 

 

33. Vous payez un produit 120 €, après application d’une réduction de 25 %. Quel était le 
prix initial du produit ? 

A. 175 

B. 160 

C. 150 

 

34. Quelle est la bonne réponse ? 

A. La fenêtre est à demi fermée depuis une demi-heure. 

B. La fenêtre est à demie fermée depuis une demi heure. 

C. La fenêtre est à demi-fermée depuis une demie heure. 

 

35. Lequel de ces réseaux sociaux est chinois ? 

A. Instagram 

B. Tik Tok 

C. Whatsapp 
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36. Votre directeur écrit à Madame la Sénatrice : quelle formule de politesse choisissez-
vous ? 

A. Je vous prie d’agréer, Madame, l’expression de mes salutations distinguées. 

B. Je vous prie de croire, Madame la Sénatrice, en l’assurance de ma considération distinguée. 

C. Je vous prie de croire, Madame la Sénatrice, à l’assurance de ma considération distinguée. 

 

37. Quelle est la bonne orthographe ? 

A. Hémycicle 

B. Hémicycle 

C. Hémycycle 

 

38. Quelle est la forme correcte ? 

A. Mmes et MM. les Sénateurs  

B. Mmes. et MM. les Sénateurs 

C. Mmes. et Mrs. les Sénateurs 

 

39. Quelle est la lettre qui complète cette suite : A, B, D, G, K ?  

A. M 

B. P 

C. R 

 

40. Quelle est la juridiction suprême de l’ordre administratif ? 

A. La Cour de cassation 

B. Le Conseil d’État 

C. Le Conseil constitutionnel 

 

41. Qui est actuellement le chancelier allemand ? 

A. Oleg Scholz 

B. Olaf Scholz 

C. Olaf Schulz 
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42. Pour pouvoir être collée en C5 et C6, la formule stockée en C4 devrait être : 

 

A. =B4*B1 

B. =B4*$B1 

C. =B4*B$1 

 

43. Quelle est la forme correcte ? 

A. Il y a deux cent quarante trois sénateurs 

B. Il  y a deux-cents-quarante-trois sénateurs  

C. Il y a deux cent quarante-trois sénateurs 

 

44. Marie est plus grande que Paul. Serge est plus petit que Marie et Paul. Mais il est plus 
grand que Pierre. Par conséquent :  

A. Pierre est plus petit que Serge 

B. Paul est plus petit que Pierre 

C. Pierre est plus grand que Paul 
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45. À partir du tableau ci-dessous, laquelle de ces trois informations est fausse ? 

Évolution de l’exécution du budget du Sénat depuis 2011 

 

A. Les dépenses d’investissement en 2021 sont inférieures à celles de 2020, comme celles de 
fonctionnement 

B. En 2016, les ressources totales sont supérieures aux dépenses totales, contrairement à 2019 

C. En 2017, les dépenses d’investissement sont supérieures aux produits, contrairement à 
2014 

 

46. Combien de sièges compte le Sénat ? 

A. 314 

B. 348 

C. 352 

 

47. Quel pays a adopté l’Euro comme monnaie officielle le 1er janvier 2023 ? 

A. La Croatie 

B. La Slovaquie 

C. Le Vatican 

 

48.  « Dispendieux » signifie : 

A. Méprisant 

B. Coûteux 

C. Dépensier 

 

49. Si vous atterrissez à Dallas à 13 h 40 alors que vous êtes parti(e) de Paris à 10 h (le 
décalage horaire est de 7 h), combien de temps avez-vous volé ? 

A. 10 h 40 

B. 12 h 40 

C. 14 h 40 

 

Années 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 Total 

Investissement 11,24 17,01 7,89 24,4 19,6 18,35 14,45 14,1 136,93 

Fonctionnement 320,84 316,44 317 320,72 308,21 315,22 318,22 314,1 3178,8 

Dépenses totales 332,07 333,44 324,89 345,12 327,81 333,57 332,67 328,2 3315,73 

Dotation 323,58 323,58 323,58 323,58 323,58 323,58 323,58 323,58 3235,8 

Produits 6,86 5,49 6,95 13,09 7,67 8,99 7,72 6,54 76,39 

Ressources totales 330,44 329,07 330,53 336,67 331,26 332,58 331,31 330,12 3312,19 

Solde budgétaire (Prélèvement sur les disponibilités) -1,63 -4,37 5,64 -8,45 3,45 -0,99 -1,36 1,9 -3,49 



11 
 

50.  « Subséquent » signifie : 

A. Conséquent 

B. Important 

C. Suivant 

 

51. Le temps de travail quotidien des membres du personnel d’une collectivité est de 
8 h 03 mn. Ils travaillent du lundi au vendredi. Par conséquent ils travaillent sur une 
semaine :  

A. 2 415 minutes 

B. 4 015 minutes 

C. 3 360 minutes 

 

52. Pour mon père, la femme du père de ma tante maternelle est :  

A. Sa cousine 

B. Sa belle-mère 

C. Sa mère 

 

53. Quel homme politique français a été le premier président de l’Assemblée Nationale 
sous la Ve République ? 

A. Achille Peretti 

B. Edgar Faure 

C. Jacques Chaban-Delmas 

 

54. Roe v. Wade est un arrêt historique rendu par la Cour Suprême des États-Unis. 
Pourquoi ? 

A. Il a permis d’abolir l’esclavage aux États-Unis 

B. Il légalise le mariage homosexuel aux États-Unis 

C. Il garantit que le droit à l’avortement est protégé par la Constitution 

 

55. Quelle phrase illustre la figure de style appelée « oxymore » ? 

A. Un silence assourdissant 

B. Une lumière aveuglante  

C. Un froid de canard 
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56. Quelle est la bonne orthographe ?  

A. Des contre-vérités 

B. Des contres-vérités 

C. Des contre vérités 

 

57. Sur Word, comment insère-t-on un tiret insécable ? 

A. « Ctrl + Maj + Espace » 

B. « Ctrl + 8 » 

C. « Ctrl + Alt + F5 » 

 

58. Dans Excel, quelle est la coordonnée de la troisième case en largeur, et la sixième en 
hauteur ? 

A. C2  

B. E3  

C. C6  

 

59. À partir du tableau ci-dessous, laquelle de ces trois affirmations est fausse ? 

Dépenses des commissions permanentes (en euros) 
 

 
Nom 

 
2016 

 
2017 

 
2018 

 
2019 

 
2020 

 
2021 

Variation 
2021/2020 

Commission des affaires économiques 43 316 76 574 20 402 77 823 5 045 14 085 179,19% 

Commission des affaires étrangères 207 775 199 747 148 109 188 891 56 535 98 511 74,25% 

Commission des affaires sociales 41 276 16 136 34 382 25 327 547 3 290 502,09% 

Commission de la culture 50 055 72 370 68 906 70 043 2 358 7 077 200,16% 

Commission de l'aménagement du territoire 90 668 71 975 88 534 80 596 68 558 22 410 -67,31% 

Commission des finances 86 059 77 973 69 883 46 275 3 050 1 640 -46,24% 

Commission des lois 62 886 63 468 62 617 50 032 1 107 26 029 2250,89% 

Total des commissions permanentes 582 035 578 243 492 832 538 989 137 199 173 042 26,12% 

  

A. La variation de dépenses 2021/2020 de la commission des affaires économiques est 
supérieure à celle de la commission des affaires étrangères 

B. Les dépenses des commissions permanentes sur 2021 et 2020 sont inférieures à celles sur 
2019 

C. Les dépenses de la commission des finances sur 2017 sont inférieures à celles de la 
commission des affaires économiques sur 2019 
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60. La loi est votée par :  

A. Le Gouvernement 

B. Le Parlement 

C. Le Conseil constitutionnel 

 

61. Le charbon est un combustible faisant partie des sources d’énergies :  

A. Non-renouvelables de type fossile 

B. Renouvelables de type fossile 

C. Renouvelables  

 

62. Pour insérer une table des matières, il faut utiliser l’onglet : 

A. Création 

B. Insertion 

C. Références 

 

63. Quelle est la bonne formule ? 

A. La cérémonie d’ouverture des Jeux olympiques s’est déroulée en bonne et due forme. 

B. La cérémonie d’ouverture des Jeux olympiques s’est déroulée en bon et dû forme. 

C. La cérémonie d’ouverture des Jeux olympiques c’est déroulé en bonne et due forme. 

 

64. Quel est le résultat de 1 488 divisé par 12 ? 

A. 144 

B. 134 

C. 124 

 

65. Dans la phrase « Le Sénat assure la représentation des collectivités territoriales » 
il y a :  

A. 8 « e », 3 « é » et 8 « t » 

B. 5 « a », 5 « l » et 6 « r » 

C. 7 « s », 3 « o » et 5 « r » 

 

66. Quel domaine juridique a pris naissance avec les Conventions de Genève ? 

A. Le droit international humanitaire 

B. Le droit des peuples autochtones 

C. Les droits de l’enfant 
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67. Quelle est la fonction clavier pour obtenir un « ç » majuscule sous Word ? 

A. Touche alt + 212 

B. Touche alt + 183 

C. Touche alt + 128 

 

68. Quelle orthographe est correcte ? 

A. Négligemment 

B. Négligeamment 

C. Négligamment 

 

69. Laquelle de ces expressions n’est pas correcte ? 

A. Il a amené une armoire normande à la déchèterie. 

B. Ce film nous immerge dans un monde dystopique fascinant. 

C. Un nouveau parti émerge sur la scène politique. 

 

70. Dans la phrase « Louise a reçu une lettre hier », il y a : 

A. 11 consonnes et 14 voyelles 

B. 11 consonnes et 13 voyelles 

C. 12 consonnes et 12 voyelles 

 

71. Qui a été le premier Premier ministre de la Ve République ? 

A. Michel Debré 

B. Jacques Chaban-Delmas 

C. Charles de Gaulle 

 

72. Quelle commande fait réapparaître le texte que vous venez juste d’effacer ? 

A. Ctrl-Z 

B. Ctrl-J 

C. Alt+F3 

 

73. Quelle est la bonne orthographe ? 

A. Nous avons commencé de déjeuner après que Paul est arrivé. 

B. Nous avons commencé de déjeuner après que Paul soit arrivé. 

C. Nous avons commencés de déjeuner après que Paul ait arrivé. 
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74. Complétez la suite logique : 

 

A. 232663 

B. 363554 

C. 262554 

 

75. Quel pays n’est pas un membre permanent du conseil de sécurité de l’ONU ? 

A. La Russie 

B. Le Royaume-Uni 

C. Le Japon 

 

76. Quelle est la bonne orthographe ? 

A. Événement 

B. Évènement 

C. Les deux 

 

77. Le caractère non imprimable  indique : 

A. Une tabulation 

B. Un saut de colonne 

C. Une fin de paragraphe 

 

78. Parmi les abréviations suivantes, laquelle correspond à l’extension d’un fichier 
« Microsoft Power Point » ? 

A. « .pwp » 

B. « .ppx » 

C. « .pptx » 

 

79. Complétez cette suite logique : EOP   FNQ   GMR   _ _ _ : 

A. HPS 

B. HLS 

C. HST 

 

  

M E R 
 

R A M E 
 

V O I L E 
 

A M A R R E 
4 1 3 4 1 5 2 6 3 2 4 3 ? ? ? ? ? ? 
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80. Laquelle de ces formules est correcte ? 

A. Vous auriez rejoint votre fille, si elle était partie. 

B. Vous aurez rejoint votre fille, si elle était partie. 

C. Vous rejoindrez votre fille, si elle était partie. 
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1. « De sorte que » se construit avec :  

A. L’indicatif 

B. Le subjonctif  

C. L’indicatif ou le subjonctif selon le sens de la phrase 

 

2. Quelle est la forme fautive ? 

A. Elle est arrivée en première. 

B. Elle est arrivée première. 

C. Elle est arrivée en premier. 

 

3. À combien est égal 365 892 divisé par 4 ? 

A. 91 493 

B. 91 473 

C. 91 413 

 

4. Qui est le chef des armées en France ? 

A. Le chef d’état-major des armées 

B. Le Président de la République  

C. Le ministre de la Défense 

 

5. « Les Contemplations » est un recueil de poèmes publié en 1856, dont l’auteur est : 

A. Victor Hugo 

B. Guillaume Apollinaire 

C. Pierre de Ronsard 

 

6. Qu’est-ce qu’un publipostage ? 

A. La personnalisation de documents avec des données variables 

B. L’envoi par mail d’un document à plusieurs destinataires 

C. L’insertion d’une image publicitaire dans un document 

 

7. Que signifie « justifier un texte » ? 

A. Mettre en forme les paragraphes avec le même interligne 

B. Aligner le texte sur les bords gauche et droite 

C. Mettre des commentaires en marge 
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8. Trois enfants se partagent un gâteau entier. Le premier se sert un quart. Le deuxième 
prend le tiers de ce qui reste. Le troisième finit le gâteau.  Quelle a été sa part ? 

A. Un tiers 

B. Un quart 

C. La moitié 

 

9. Quel est le nombre manquant : 1, 3, 7, 15, 31, __ , 127 ? 

A. 92 

B. 63  

C. 85 

 

10. Pendant l’examen au Parlement du projet de loi sur les retraites, qui était le ministre 
délégué auprès de la Première ministre, chargé des Relations avec le Parlement ? 

A. Olivier Dussopt 

B. Olivier Véran 

C. Franck Riester 

 

11. Parmi ces trois propositions, laquelle est fausse ? 

A. Il s’est exprimé de manière à convaincre ses parents. 

B. Il s’est exprimé de manière que ses parents soient convaincus. 

C. Il s’est exprimé de manière à ce que ses parents soient convaincus. 

 

12. À quoi servent les caractères non imprimables ? 

A. À voir les attributs de caractère 

B. À voir la mise en forme 

C. À insérer un message caché 

 

13. Sur Microsoft Excel, que veut dire « incrémenter une série » ? 

A. Dupliquer les données dans les cellules suivantes 

B. Créer une liste ou une séquence de données 

C. La relier à une autre feuille Excel 

 

14. Charles Michel est : 

A. Président de la Commission européenne 

B. Président du Conseil européen 

C. Président du Parlement européen 

 



5 
 

15. En quelle année auront lieu les prochaines élections municipales ? 

A. 2024 

B. 2026 

C. 2027 

 

16. Quelle femme de lettres française a obtenu le Prix Nobel de littérature 2022 ? 

A. Chantal Thomas 

B. Virginie Despentes 

C. Annie Ernaux 

 

17. Qu’est-ce qu’un histogramme ? 

A. Un graphique en rectangles 

B. Un diagramme en secteurs 

C. Un tableau avec des variables historiques 

 

18. Dans quelle ville se trouve la Cour Européenne des Droits de l’Homme ? 

A. La Haye 

B. Strasbourg 

C. Bruxelles 

 

19. Quel pays assure l’actuelle présidence de l’Union européenne ? 

A. La France 

B. L’Autriche 

C. La Suède 

 

20. Quelle est la capitale de l’Estonie ? 

A. Riga 

B. Vilnius 

C. Tallinn 

 

21. Que signifie l’extension « .dotm » ? 

A. Que le fichier a été créé dans un département d’Outre-mer 

B. Que le fichier est un modèle Word 

C. Que le fichier est un document avec des données graphiques sous Excel 
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22. Pour créer une présentation avec diapositives je dois utiliser : 

A. Word  

B. PowerPoint  

C. Outlook  

 

23. Parmi les extensions suivantes, laquelle correspond à une image ? 

A. « .wmv » 

B. « .jpg » 

C. « .doc » 

 

24. Compléter cette suite logique : 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, __ : 

A. 17 

B. 19 

C. 21 

 

25. Laquelle de ces propositions est correcte ? 

A. Cet après-midi est mouvementé. 

B. Cette après-midi est mouvementée. 

C. Les deux 

 

26. L’équation 4x² − 6x +2 = 0 a pour solutions : 

A. -1 et 1/2 

B. 1 et 1/2 

C. 1 et -1/2 

 

27. Quel est la part de féminisation du Sénat actuellement ? 

A. 1/10 

B. 1/3 

C. 1/2  

 

28. Quel long métrage a obtenu le César du meilleur film en 2023 ? 

A. L’innocent 

B. Les Amandiers 

C. La Nuit du 12 
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29. L’orientation d’une page où la largeur est plus grande que la hauteur est appelée : 

A. Paysage 

B. Lucarne 

C. Portrait 

 

30.  Lequel de ces noms désigne une période de 10 jours ? 

A. Décennie 

B. Décade 

C. Calendes 

 

31. Laquelle de ces phrases est correcte ? 

A. Elle a fait toutes les corvées que sa belle-mère a voulues. 

B. Elle a fait toutes les corvées que sa belle-mère a voulu. 

C. Elle a fait toutes les corvées que sa belle-mère a voulue. 

 

32. Une cliente souhaite acheter une voiture dont le prix catalogue est de 15 000 euros. 
Elle choisit des options supplémentaires qui augmentent le prix de 20 %.  Une remise 
de 20 % lui est ensuite accordée. Combien paie-t-elle finalement ? 

A. 15 200 euros 

B. 14 400 euros 

C. 15 000 euros 

 

33. Vous payez un produit 120 €, après application d’une réduction de 25 %. Quel était le 
prix initial du produit ? 

A. 175 

B. 160 

C. 150 

 

34. Quelle est la bonne réponse ? 

A. La fenêtre est à demi fermée depuis une demi-heure. 

B. La fenêtre est à demie fermée depuis une demi heure. 

C. La fenêtre est à demi-fermée depuis une demie heure. 

 

35. Lequel de ces réseaux sociaux est chinois ? 

A. Instagram 

B. Tik Tok 

C. Whatsapp 
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36. Votre directeur écrit à Madame la Sénatrice : quelle formule de politesse choisissez-
vous ? 

A. Je vous prie d’agréer, Madame, l’expression de mes salutations distinguées. 

B. Je vous prie de croire, Madame la Sénatrice, en l’assurance de ma considération distinguée. 

C. Je vous prie de croire, Madame la Sénatrice, à l’assurance de ma considération distinguée. 

 

37. Quelle est la bonne orthographe ? 

A. Hémycicle 

B. Hémicycle 

C. Hémycycle 

 

38. Quelle est la forme correcte ? 

A. Mmes et MM. les Sénateurs  

B. Mmes. et MM. les Sénateurs 

C. Mmes. et Mrs. les Sénateurs 

 

39. Quelle est la lettre qui complète cette suite : A, B, D, G, K ?  

A. M 

B. P 

C. R 

 

40. Quelle est la juridiction suprême de l’ordre administratif ? 

A. La Cour de cassation 

B. Le Conseil d’État 

C. Le Conseil constitutionnel 

 

41. Qui est actuellement le chancelier allemand ? 

A. Oleg Scholz 

B. Olaf Scholz 

C. Olaf Schulz 
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42. Pour pouvoir être collée en C5 et C6, la formule stockée en C4 devrait être : 

 

A. =B4*B1 

B. =B4*$B1 

C. =B4*B$1 

 

43. Quelle est la forme correcte ? 

A. Il y a deux cent quarante trois sénateurs 

B. Il  y a deux-cents-quarante-trois sénateurs  

C. Il y a deux cent quarante-trois sénateurs 

 

44. Marie est plus grande que Paul. Serge est plus petit que Marie et Paul. Mais il est plus 
grand que Pierre. Par conséquent :  

A. Pierre est plus petit que Serge 

B. Paul est plus petit que Pierre 

C. Pierre est plus grand que Paul 
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45. À partir du tableau ci-dessous, laquelle de ces trois informations est fausse ? 

Évolution de l’exécution du budget du Sénat depuis 2011 

 

A. Les dépenses d’investissement en 2021 sont inférieures à celles de 2020, comme celles de 
fonctionnement 

B. En 2016, les ressources totales sont supérieures aux dépenses totales, contrairement à 2019 

C. En 2017, les dépenses d’investissement sont supérieures aux produits, contrairement à 
2014 

 

46. Combien de sièges compte le Sénat ? 

A. 314 

B. 348 

C. 352 

 

47. Quel pays a adopté l’Euro comme monnaie officielle le 1er janvier 2023 ? 

A. La Croatie 

B. La Slovaquie 

C. Le Vatican 

 

48.  « Dispendieux » signifie : 

A. Méprisant 

B. Coûteux 

C. Dépensier 

 

49. Si vous atterrissez à Dallas à 13 h 40 alors que vous êtes parti(e) de Paris à 10 h (le 
décalage horaire est de 7 h), combien de temps avez-vous volé ? 

A. 10 h 40 

B. 12 h 40 

C. 14 h 40 

 

Années 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 Total 

Investissement 11,24 17,01 7,89 24,4 19,6 18,35 14,45 14,1 136,93 

Fonctionnement 320,84 316,44 317 320,72 308,21 315,22 318,22 314,1 3178,8 

Dépenses totales 332,07 333,44 324,89 345,12 327,81 333,57 332,67 328,2 3315,73 

Dotation 323,58 323,58 323,58 323,58 323,58 323,58 323,58 323,58 3235,8 

Produits 6,86 5,49 6,95 13,09 7,67 8,99 7,72 6,54 76,39 

Ressources totales 330,44 329,07 330,53 336,67 331,26 332,58 331,31 330,12 3312,19 

Solde budgétaire (Prélèvement sur les disponibilités) -1,63 -4,37 5,64 -8,45 3,45 -0,99 -1,36 1,9 -3,49 
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50.  « Subséquent » signifie : 

A. Conséquent 

B. Important 

C. Suivant 

 

51. Le temps de travail quotidien des membres du personnel d’une collectivité est de 
8 h 03 mn. Ils travaillent du lundi au vendredi. Par conséquent ils travaillent sur une 
semaine :  

A. 2 415 minutes 

B. 4 015 minutes 

C. 3 360 minutes 

 

52. Pour mon père, la femme du père de ma tante maternelle est :  

A. Sa cousine 

B. Sa belle-mère 

C. Sa mère 

 

53. Quel homme politique français a été le premier président de l’Assemblée Nationale 
sous la Ve République ? 

A. Achille Peretti 

B. Edgar Faure 

C. Jacques Chaban-Delmas 

 

54. Roe v. Wade est un arrêt historique rendu par la Cour Suprême des États-Unis. 
Pourquoi ? 

A. Il a permis d’abolir l’esclavage aux États-Unis 

B. Il légalise le mariage homosexuel aux États-Unis 

C. Il garantit que le droit à l’avortement est protégé par la Constitution 

 

55. Quelle phrase illustre la figure de style appelée « oxymore » ? 

A. Un silence assourdissant 

B. Une lumière aveuglante  

C. Un froid de canard 
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56. Quelle est la bonne orthographe ?  

A. Des contre-vérités 

B. Des contres-vérités 

C. Des contre vérités 

 

57. Sur Word, comment insère-t-on un tiret insécable ? 

A. « Ctrl + Maj + Espace » 

B. « Ctrl + 8 » 

C. « Ctrl + Alt + F5 » 

 

58. Dans Excel, quelle est la coordonnée de la troisième case en largeur, et la sixième en 
hauteur ? 

A. C2  

B. E3  

C. C6  

 

59. À partir du tableau ci-dessous, laquelle de ces trois affirmations est fausse ? 

Dépenses des commissions permanentes (en euros) 
 

 
Nom 

 
2016 

 
2017 

 
2018 

 
2019 

 
2020 

 
2021 

Variation 
2021/2020 

Commission des affaires économiques 43 316 76 574 20 402 77 823 5 045 14 085 179,19% 

Commission des affaires étrangères 207 775 199 747 148 109 188 891 56 535 98 511 74,25% 

Commission des affaires sociales 41 276 16 136 34 382 25 327 547 3 290 502,09% 

Commission de la culture 50 055 72 370 68 906 70 043 2 358 7 077 200,16% 

Commission de l'aménagement du territoire 90 668 71 975 88 534 80 596 68 558 22 410 -67,31% 

Commission des finances 86 059 77 973 69 883 46 275 3 050 1 640 -46,24% 

Commission des lois 62 886 63 468 62 617 50 032 1 107 26 029 2250,89% 

Total des commissions permanentes 582 035 578 243 492 832 538 989 137 199 173 042 26,12% 

  

A. La variation de dépenses 2021/2020 de la commission des affaires économiques est 
supérieure à celle de la commission des affaires étrangères 

B. Les dépenses des commissions permanentes sur 2021 et 2020 sont inférieures à celles sur 
2019 

C. Les dépenses de la commission des finances sur 2017 sont inférieures à celles de la 
commission des affaires économiques sur 2019 

 

 

 



13 
 

60. La loi est votée par :  

A. Le Gouvernement 

B. Le Parlement 

C. Le Conseil constitutionnel 

 

61. Le charbon est un combustible faisant partie des sources d’énergies :  

A. Non-renouvelables de type fossile 

B. Renouvelables de type fossile 

C. Renouvelables  

 

62. Pour insérer une table des matières, il faut utiliser l’onglet : 

A. Création 

B. Insertion 

C. Références 

 

63. Quelle est la bonne formule ? 

A. La cérémonie d’ouverture des Jeux olympiques s’est déroulée en bonne et due forme. 

B. La cérémonie d’ouverture des Jeux olympiques s’est déroulée en bon et dû forme. 

C. La cérémonie d’ouverture des Jeux olympiques c’est déroulé en bonne et due forme. 

 

64. Quel est le résultat de 1 488 divisé par 12 ? 

A. 144 

B. 134 

C. 124 

 

65. Dans la phrase « Le Sénat assure la représentation des collectivités territoriales » 
il y a :  

A. 8 « e », 3 « é » et 8 « t » 

B. 5 « a », 5 « l » et 6 « r » 

C. 7 « s », 3 « o » et 5 « r » 

 

66. Quel domaine juridique a pris naissance avec les Conventions de Genève ? 

A. Le droit international humanitaire 

B. Le droit des peuples autochtones 

C. Les droits de l’enfant 
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67. Quelle est la fonction clavier pour obtenir un « ç » majuscule sous Word ? 

A. Touche alt + 212 

B. Touche alt + 183 

C. Touche alt + 128 

 

68. Quelle orthographe est correcte ? 

A. Négligemment 

B. Négligeamment 

C. Négligamment 

 

69. Laquelle de ces expressions n’est pas correcte ? 

A. Il a amené une armoire normande à la déchèterie. 

B. Ce film nous immerge dans un monde dystopique fascinant. 

C. Un nouveau parti émerge sur la scène politique. 

 

70. Dans la phrase « Louise a reçu une lettre hier », il y a : 

A. 11 consonnes et 14 voyelles 

B. 11 consonnes et 13 voyelles 

C. 12 consonnes et 12 voyelles 

 

71. Qui a été le premier Premier ministre de la Ve République ? 

A. Michel Debré 

B. Jacques Chaban-Delmas 

C. Charles de Gaulle 

 

72. Quelle commande fait réapparaître le texte que vous venez juste d’effacer ? 

A. Ctrl-Z 

B. Ctrl-J 

C. Alt+F3 

 

73. Quelle est la bonne orthographe ? 

A. Nous avons commencé de déjeuner après que Paul est arrivé. 

B. Nous avons commencé de déjeuner après que Paul soit arrivé. 

C. Nous avons commencés de déjeuner après que Paul ait arrivé. 
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74. Complétez la suite logique : 

 

A. 232663 

B. 363554 

C. 262554 

 

75. Quel pays n’est pas un membre permanent du conseil de sécurité de l’ONU ? 

A. La Russie 

B. Le Royaume-Uni 

C. Le Japon 

 

76. Quelle est la bonne orthographe ? 

A. Événement 

B. Évènement 

C. Les deux 

 

77. Le caractère non imprimable  indique : 

A. Une tabulation 

B. Un saut de colonne 

C. Une fin de paragraphe 

 

78. Parmi les abréviations suivantes, laquelle correspond à l’extension d’un fichier 
« Microsoft Power Point » ? 

A. « .pwp » 

B. « .ppx » 

C. « .pptx » 

 

79. Complétez cette suite logique : EOP   FNQ   GMR   _ _ _ : 

A. HPS 

B. HLS 

C. HST 

 

  

M E R 
 

R A M E 
 

V O I L E 
 

A M A R R E 
4 1 3 4 1 5 2 6 3 2 4 3 ? ? ? ? ? ? 
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80. Laquelle de ces formules est correcte ? 

A. Vous auriez rejoint votre fille, si elle était partie. 

B. Vous aurez rejoint votre fille, si elle était partie. 

C. Vous rejoindrez votre fille, si elle était partie. 
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